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Verbale n. 152 

Il giorno 22 AGOSTO dell’anno 2025 alle ore 08.55 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula 
consiliare, la V Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche 

giovanili” per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Esperienza Brillo Aut 

Alle ore 08.55 sono presenti, lacono Fullone Giovanni, Ferro Pietro in sostituzione di Galuftfo Paola, 

Giardina Massino in sostituzione di Calcara Francesca e Scaletta Dario in sostituzione di Giacalone 

Francesco. 

Caltagirone Paola e Marino Pietro entrano in Commissione alle 09.05. 

Risultano assenti Giacalone Francesco, Calcara Francesca, Galuffo Paola, lacono Fullone Giovanni, 

Russo Antonio. 

Il presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione 

del 1° punto iscritto all’ordine del giormo, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale 

della seduta precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti 

e votanti. In seguito si passa alla trattazione del 2° punto: Esperienza Brill’ Aut 
La commissione si vuole soffermare sul progetto virtuoso che il locale “Brillo Parlante” ha messo in 

campo con gli operatori di Borgo blu per dare ’opportunita ai ragazzi dello spettro autistico di 

affacciarsi al mondo del lavoro. Sicuramente le serate Brill’ Aut sono stati momenti unici ¢ speciali 

che hanno caratterizzato questa stagione. 

Queste serate hanno permesso di fondere 1’attivita ristorativa ed il sociale. Grazie al locale Brillo 

Parlante i ragazzi del Borgo Blu hanno avuto 1’opportunita, dopo un periodo di formazione, di 

affacciarsi al mondo del lavoro. Quest’estate sono stati impegnati 4 ragazzi. 

[ ragazzi coinvolti hanno lavorato in perfetta sinergia e con serieta tra di loro e con gli impiegati del 

locale, dalle 18.00 alle 01.00. 

Questo ¢ I’intento di Borgo Blu ¢ dovrebbe essere di tutta la comunitd, far si che questi ragazzi 

acquisiscano la corretta autonomia per potere vivere in maniera dignitosa il “dopo”, ossia quando non



ci saranno piu i loro familiari per sostenerli economicamente. Questo ¢ il punto di partenza ed 

auspichiamo che tanti altri soggetti del territorio diano quest’opportunita ai ragazzi con difficolta. 

La Comunita ha condiviso il progetto, partecipando attivamente. Borgo Blu ha dato dimostrazione di 

fare sul serio. 

I progetto continuera grazie a colui che ha dato il via a tutto questo: Piero Titone. Ci sono tante 

attivita progettuali future e tante altre novita, per far si che il suo sogno e quello di molti possa 

finalmente realizzarsi. 

La Commissione auspica inoltre che I’ Amministrazione possa essere supporto fattivo affinché queste 

iniziative vengono promosse e sostenute maggiormente. 

La commissione, come da calendario concordato, si riunira nella giornata di 25 agosto alle ore 08:05. 

Il Presic!ente chiude la seduta alle 09.55. 
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Il presidente 

gfiaola ‘alfagirone 


